Лабораторная работа № 5.
«Измерение модуля упругости резины».
Цель: Определить модуль упругости резины. Сделать вывод о совпадении  полученного результата со справочным значением.
Оборудование: штатив, кусок резинового шнура, набор грузов, линейка.
Ход работы.
1) Подвесьте резиновый шнур с помощью штатива. Измерьте расстояние между метками на шнуре l0.
2) Прикрепите к свободному концу шнура грузы. Вес грузов равен силе упругости F, возникающей в шнуре при деформации растяжения.
3) Измерьте расстояние между метками при деформации шнура l.


                                           l0
                                                                                                    l


4) Рассчитайте модуль упругости резины, используя закон Гука: σ = Е . ε, где σ = F 
                                                                                                                                    S
– механическое напряжение, S = π . d2  - площадь сечения шнура, d – диаметр шнура,        
                                                  4
ε = Δl = (l – l0) – относительное удлинение шнура.
       l          l

4 . F  =  E . (l – l0)                          E =  4 . F . l0               , где π = 3,14; d =  5 мм = 0,005 м.     
π . d2           l                                         π.d2.(l –l0)                 
5) Результаты занесите в таблицу: 
	Длина шнура без деформации l0, м
	Длина растянутого шнура l, м
	Диаметр шнура d, м
	Сила упругости F, Н
	Модуль упругости Е, Па

	
	
	
	
	


6) Сравните полученное значение модуля упругости со справочным значением:

       Еспр. = 8 . 108 Па.

7) Сделайте вывод.
